

我市今年首批集中输出务工人员返岗就业

本报讯(通讯员 张会香)2月15日,我市350多名劳务人员在汉滨区统一乘坐大巴车前往浙江省宁波市、台州市以及山东省等地务工就业。

据介绍,本次集中外出务工人员都是经过职业技能培训后掌握了一技之长的熟练工人,在输入地企业很受欢迎,群众务工收入也大幅提高。“我今年是第三年出去务工,因为那边工资比较稳定,企业包吃包住,每月有6000多块钱收入。”外出务工人员袁女士介绍。

近年来,汉滨区充分发挥技能培

训在稳就业增收中的动能效应,建立以“个人意愿+专班”职业技能培训模式,大力提升群众就业创业能力,帮助更多群众就业增收。“汉滨区每年有40万就业人口,其中有18万人外出务工。”汉滨区人力资源和社会保障局局长罗峰介绍,“我们通过点对点抓实供需对接,点对点抓人岗匹配,点对点抓牢护送返岗,让更多群众外出务工就业,不断增加收入。下一步,我们将继续加大培训力度,有序组织更多农民工陆续返岗,实现稳岗就业。”

寒潮和雨雪天气来袭 市农业农村部门支招防范

本报讯(通讯员 沈航)2月19日至24日,我市有一次大范围寒潮和雨雪天气过程,可能对设施蔬菜、在田粮油作物生产造成不利影响,我市农业农村部门做好防范应对,指导各县(市、区)和主体(农户)提早落实好防范措施。

突出防风保温措施,及时修缮加固,修补棚膜裂口,加盖草帘棉被,增加固牢压膜线,防止大风揭膜或冷风灌入,防御冻害发生。寒潮后及时追肥,促进作物恢复生长,同时注意增温补光。

在田小麦要严防“倒春寒”,降温来临前,墒情不足的地块要及时灌溉,调节地温,防止冻害。降温过后要及时追施氮肥、喷施叶面肥和生长调节剂,减轻冻害影响。

在田油菜要加强田间管理,采取灌溉、壅根培土、撒施草木灰等方式提墒保温,及时喷生长期调节剂和磷酸二氢钾等叶面肥,提高其抗逆性,防止病害入侵。对受冻害严重的油菜田块要及时摘除冻害、清理落叶。

畜禽养殖圈舍、设施农业棚架要

果树可采取涂白、树盘覆盖、喷施植物防冻剂(常见的有海藻素、腐植酸、芸苔素内酯等)或氨基酸叶面肥,增强植株抗寒能力,也可采取灌水、熏烟等方法提高果园温度。

我市推进紧密型县域医共体建设

本报讯(通讯员 王丹)日前,医疗保障局联合市卫健委印发《安康市推进紧密型县域医共体医保支付方式改革实施方案(试行)》(以下简称《方案》)。

规范基金拨付流程,建立“总额预算、结余留用、合理超支分担”的责任共担机制;在考核监管方面,完善服务协议及内控管理,加强基金运行监测分析,促进医保基金合理使用;在协同改革方面,深化药品耗材集中带量采购,优化经办服务,促进分级诊疗体系建设,保障基层用药需求;在创新创优方面,探索实施市内同病同价,鼓励新医疗技术推广应用,加快信息化建设。

《方案》围绕市委、市政府决策部署和指导意见精神,以医共体为载体,以强基层为重点,以推动分级诊疗、解决过度医疗为关键,建立“总额预算管理、结余留用、合理超支分担”机制,加大政策、制度、资金倾斜力度,全力支持推动我市紧密型县域医共体建设高质量发展。

《方案》从4个方面、15个分项提出了具体改革措施。在基金使用方面,实行市级统筹下的总额预算管理,合理确定预留资金和“打包”付费总额,

全市各级医保部门将充分发挥职能职责,通过优化医保基金使用结构、提高使用效率,不断增强医保基金“强基层”作用,助力我市紧密型县域医共体建设,使人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

安康科技馆科普传播有力量

本报讯(通讯员 邹小兰)去年以来,安康科技馆认真践行科普为民的服务理念,狠抓管理运营,丰富工作载体,创新工作方法,为全市普及科学知识、促进科技创新、提升公民科学素质作出新贡献。

安康市青少年实践教育基地”等称号,并成为安康学院旅游与资源环境学院与安康科技馆共建旅游管理专业实践教学基地。加强整合社会资源,联合10余个部门开展“科技三下乡”等形式多样的科普惠民活动。

深耕易耨,科普服务内容提质增效。坚持把保障公众参观体验感受放在重要位置,不断创新科普服务形式、深耕内容,全年累计开放315天,接待观众突破11万人,团体参观144个。举办“安康水鸟”“践行二十大、悦享未来”等科普短期展览3期。开展以科普剧、科普实验秀、科普报告课为主要内容的馆内展教活动188场次。科普培训用心用情,举办科普辅导员老师礼仪、青少年心理健康教育等培训60期。

开拓进取,大科普工作格局初见雏形。市慈善协会安康科技馆分会、安康科技馆家庭教育大讲堂等一批公益平台相继建立,先后被授予“安

康市青少年实践教育基地”等称号,并成为安康学院旅游与资源环境学院与安康科技馆共建旅游管理专业实践教学基地。加强整合社会资源,联合10余个部门开展“科技三下乡”等形式多样的科普惠民活动。

探索创新,优质科普资源下沉见效。持续以“双减”政策为契机,多措并举普及科学知识、激发科学精神,创新启动科普大篷车“百校万里行”巡展行动,巡展现场采取科普展品互动体验与科普实验秀表演、科普知识讲解等方式相结合,全年走进汉滨区、旬阳市、紫阳县等中小学校(社区)52个,行驶2374公里,开展科普展教活动52场次,服务群众4万余人。探索研发木艺制作、航模、生态环保等校本课程4项,每周二至周五下午组织2名科技馆专业老师到城区城东小学、红旗小学、江北小学等学校上航模、船模、木艺等手工延时课,不断开创新型科普教学模式。

新春游宁陕 民宿过大年

通讯员 李兵 赵晓霁 王金娥



享受滑雪乐趣的孩子们 冯宇 摄

在望梅山居与梅花为邻,在渔湾逸谷乘小火车穿梭田野、在冰雪山居享受滑雪乐趣……龙年春节,秦岭腹地的宁陕县吸引了众多游客,走进乡村田园,住民宿、品山珍、过大年,在浓浓年味中畅游山水和感受传统文化。

位于梅子镇的子午梅苑景区,种植有万余株梅花,每到二月份是梅花的盛花期,也是赏梅的好时节。“过年期间,天气比较好,我们来望梅山居游玩,这里的环境非常好。”2月15日,正在子午梅苑拍照打卡的游客陈谦说。

依托子午梅苑景区,该镇通过盘活群众闲置房屋,打造了望梅山居精品民宿,在春节期间吸引了不少游客的光顾。“无意中撞入了望梅山居,感觉这里别有洞天,非常惊喜。”居住在望梅山居3号院子的西安游客杨柳开心地说,与她一同前来民宿体验的,还有她的朋友陈迪,是从郑州过来的,她们一同居住在3号院子。

同样,在城关镇渔湾逸谷景区,一些游客选择在春节期间,喊上朋友、带上家人来这里拍照打卡、游玩。

景区里,网红小火车受到游客们的欢迎,大家纷纷坐上小火车,不紧不慢地穿梭在田野中,感受大自然的惬意和美好。

今年5岁半的张露元来自西安,随着家人一起来渔湾。“我跟爸爸妈妈、外公外婆来到渔湾坐了小火车,还看了萝卜、油菜花,下次我们还要来!”张露元下了小火车后高兴地说。

除了小火车吸引着游客乘坐外,这里的民宿也吸引了不少游客前来订房,每间房屋的门窗上都张

贴着“龙年大吉”贴纸,里面的门把手也挂着“好事发生”“新春大吉”等字样的挂饰。

“我们是从西安过来的,趁着过年放假来渔湾逸谷这边玩两天,最打动我们的是房间里面有地暖。这两天还是有点冷,有地暖的话不管是白天还是晚上在里面睡觉都特别舒服安逸。”刚从鹿柴山集精品民宿房间出来的张劲祺说。

“新春假期期间,客流量比平时多。”据鹿柴咖啡主理人周智天介绍,为了迎接客人们,他们提前采购好了不同种类的咖啡豆。

而这个假期对周智天来说也很特别,认识了不少朋友。“我在渔湾和同事们一起度过春节,认识了很多从外地来的游客,也和他们成了好朋友。”周智天说。

在与省会西安一梁之隔的广货街镇,由于春节期间气温逐渐回升,自驾游到该镇旅游的游客也明显多了起来,大街上自驾车辆川流不息,人头攒动,到处都是购买山货、品尝农家饭菜的游客。

仅初二一天,该镇过境游客已经超过8000人次。受益于旅游的带动,该镇的民宿也迎来了入住小高潮。

位于广货街镇高沟村的守拙园,因其独特的建筑备受游客青睐。为了吸引游客,春节期间,守拙园安装了灯笼,随处可见“福”字,营造出了新春的气氛。

“今日已基本满房。”2月15日,守拙园民宿经理胡芝琴介绍,守拙园春节期间做好了迎客的准备,假日期间平均入住率达到50%以上,主要游客来自西安及周边。



穿梭田野的小火车 王金娥 摄

去年投入运营的冰雪山居民宿为了吸引游客,在春节期间推出一系列优惠政策,实行四折优惠,并推出民宿免费滑雪2小时的套餐,吸引了一些游客前来游玩。

“这是一个研学基地,环境挺不错的,不远处就是滑雪的地方,孩子可以在春节期间滑个雪,感受一下宁陕风情。”带着孩子来景区游玩的游客冯先生说。

据该县文旅广电局局长田伟介绍,自2023年以来,宁陕县把民宿产业作为发展生态旅游的突破口,出台系列措施支持民宿发展,建成投运了一批精品民宿,引进了飞鸢集、大乐之野等一批民宿头牌企业,并在去年冬季,组织策划“冰雪宁陕 童话世界”“网络达人探店”等一系列宣传营销活动,不断扩大宁陕旅游的知名度。同时,在春节期间,组织开展了系列文化活动和传统民俗活动展演,营造浓厚的节日氛围,吸引游客前来宁陕游玩。

岚皋:多彩庆新春 欢喜过大年

通讯员 张弛 赵滨源

春节期间,岚皋县城到处张灯结彩、喜气洋洋,民俗展演、实景灯光秀、路演巡游等节目轮番上演,广大市民游客赏美景、品民俗,共度龙年新春佳节。

舞龙和舞狮作为中国传统文化的重要符号,历史悠久,深受人们的喜爱。2月13日,农历正月初四,在县城黄家河坝广场,一场精彩的采莲船表演吸引许多市民游客观看,表演人员各显手段:船公抹胳膊挽裤腿辛苦不已,摇婆插打浑身劲“倒忙”……在锣鼓伴奏下花鼓子、岚皋民歌、民间小调唱段更是妙趣横生,令人捧腹。除了采莲船表演外,县城各处还有大道锣鼓、舞龙舞狮等岚皋传统民俗节目接续上演,营造出一派欢乐喜庆、红红火火过年的浓厚氛围。

“我是高洛人,这是我嫁到岚皋来的第十二年,我感觉今年的年味特别浓,非常热闹,到处张灯结彩,欢迎大家来到我们美丽的岚皋游玩。”市民李女士说。

随着夜幕降临,全新升级的岚河夜画灯光秀拉

开帷幕,璀璨的灯光伴随岚皋本地乐曲将小城装点得如诗如画,不少游客搭乘画舫,徜徉于波光粼粼的岚河中,古色古香的廊桥与两岸灯光交相辉映,两岸夜景尽收眼底,河水缓缓流动,婀娜多姿,美不胜收。同时,在岚河两岸,将军巡游、汉服巡游、毛玩巡游、街区路演等活动同步上演,引得群众纷纷驻足围观。

“今年岚皋年味非常浓,刚才我到船上玩了一下,那里的夜景非常美,我们岚皋山清水秀,欢迎各个地方的朋友来岚皋玩。”市民徐女士说。

除县城外,各个景区也呈现出热闹的景象。正月初五上午,在巴山湫池冰雪乐园,只见这里车水马龙,游客们在景区工作人员的引导下有序停放车辆。售票窗口前也排着整齐的队伍,游客们等待检票后有序进入游玩区域。进入冰雪乐园,托马斯坦克、雪地摩托、滑雪圈等冰雪项目精彩纷呈,今年还新增了“巴山湫池时光隧道”项目,游客们可根据自己的喜好选择不同的项目感受冰雪乐趣。

“我是从重庆城口过来的,一路上风景非常美丽,交通非常便利,我刚刚玩了雪地摩托,非常好玩,推荐大家来打卡拍照。”游客张女士说。

“老家发展得真的蛮好的,高速也通了,这条路修得也挺好,过完年就带家人来玩一玩。”游客廖先生说。

巴山湫池冰雪乐园是岚皋县依托地理资源优势打造的集冰雪项目体验、游览观光、冰雪运动为一体的景区,为确保开园期间正常运营,从正月初一起,便加大了对景区道路的冰雪清理力度。截至正月初五,巴山湫池冰雪乐园已接待游客超7000人次。

据了解,甲辰龙年春节,岚皋县不仅全程开放巴山湫池、南官山等景区,还将在县城持续举行岚河夜画大型灯光秀暨民俗文化展演等16项文旅活动,各镇同步开展民俗节目巡演、新春烟花秀祈福、雄狮闹新春等活动。

汉阴彩狮闹春送吉祥

通讯员 刘东

龙腾狮舞闹新春,万象更新人欢喜。每年春节,汉阴的大街小巷都有耍船和舞狮表演,以庆祝新年的到来,为人们送去平安吉祥。

2月15日,汉阴县凤凰广场上,一支耍船、舞狮队伍为人们献上精彩的表演。随着铿锵有力的锣鼓声,两只神采奕奕、精神抖擞的彩狮时而跳跃、时而嬉戏,动作、神态惟妙惟肖。耍船表演中,独具汉阴特色的花鼓戏唱腔让人倍感亲切。精彩的表演引来群众围观,大家纷纷掏出手机拍摄,现场气氛喜庆热闹。

“今天在这里逛,看到有耍船、舞狮表演,我就带孩子过来看看。传统的民俗表演让年味儿更浓了,孩子看了表演非常高兴。”市民罗女士开心地说。

春节耍船、舞狮在汉阴又被统称为“耍灯”,有着悠久的历史 and 深厚的文化底蕴,是众多汉阴人的儿时记忆。有着十余年表演经验的陈勇,从小便跟着父亲外出“耍灯”,在耳濡目染中渐渐爱上这一民间传统文化。父亲因年迈舞不动了,他便接替父亲加入舞狮队伍。

“我从2011年开始就跟父亲一起舞狮,现在就想把舞狮技艺传承下去,希望更多人了解和喜爱这一传统文化,让更多人参与到这个项目中来。”陈勇说。

一场场精彩的耍船、舞狮表演,一张张被逗乐的笑脸,既体现了人们对优秀传统文化的认同,也体现了大家对幸福美好生活的热爱。



舞狮 刘东 摄



玩采莲船



耍狮子

2月17日晚,石泉泰巴风情园开展耍狮子、玩采莲船、唱花鼓等迎新系列活动,精彩的民俗文化节展演吸引了众多当地群众和外地游客驻足观赏。

杨勇 摄

旬阳切实强化网络交易监管

本报讯(通讯员 吴娜)为切实做好网络交易监管,进一步压实平台主体责任,营造公平有序的网络市场环境,旬阳市聚焦重点领域扎实开展网络交易监管工作,取得了明显成效。

聚焦网络交易主体,坚决杜绝虚假宣传行为。落实线上线下一体化监管,对辖区内餐饮外卖平台开展行政指导,督促其强化信息审核、公示,做好突发事件应急处置预案,对苗头性、倾向性问题早发现、早处置。从旬阳市2024年线上线下半年年货入手,开展市场巡查,对网年货产品包装及标签标识、广告宣传、价格等进行检查把关,对不符合相关法律法规的产品及时督促下架处理,引导电商企业守法经营、诚信经营,不欺诈、不售假,强化社会担当。

聚焦线上智慧监测,提升网络市场监管效能。充分利用上级智慧监管平台,对辖区内入驻淘宝、拼多多、美团等主流平台内的网店及APP、小程序等销售的儿童玩具、地方特色食品、年货产品,以及酒店住宿等服务的主体是否存在主体信息不公开、虚假宣传、刷单炒信、不公平格式条款等侵犯消费者权益的违法行为进行监测。同时,通过在智慧监测系统添加关键词重点开展网盾行动专项监测,对监测发现的不良信息从快处置,不断加强网络市场监管的针对性和有效性。

聚焦网络消费维权,及时化解网络消费纠纷。畅通12315、12345消费投诉举报渠道,聚焦春节期间热点问题,做到30分钟内到达现场,2小时内核查到位,12小时内处置到位,及时响应群众诉求,切实维护消费者合法权益。